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TeopeTuyeckuin maTtepman Afnsi CAMOCTOATENIbHOrO U3y4YeHus

MNpeobpasoBaHne TPUFOHOMETPUYECKMX BbIPAXKEHUIA — 3TO MX YNPOLLEHNE, KOTOPOE
BbINOTHAETCS C NMOMOLLbIO TPUFOHOMETPUYECKMX (DOPMYIT.

Bot HEKOTOpble npasusa, KOTopblie NoOMOryT Ham I'IpeO6pa3OBbIBaTb TPUroHomeTpmnyeckme
BbIpaXeHuns.

1. Ecnu B TPUroHOMETPUYECKUX BblpaXXeHNAX pasHble Mepbl yria, To UX crieqyeT NpUBecTU
K eaVHOW, NpUMEHsIS NpaBuna:

Hanpumep: 180 w
—pag = (—-—)° = 60"
3 PaA = (—3)
T
¥romn, paEHBEIH o TPaAyCOE, 3aMeHseM 1o GopMye: a® = 13:}““ pan

Hanpuwmep:

00 = .400= Zpag
180° g PoA

1. Ecnu cuHycCbl, KOCMHYCbI, TAHTEHCbI K KOTAHIEHCbl CoaepXaT pasHble apryMeHThl,
(yrnbl),cTapaemcsa NpMBeCTU K OAHOMY aprymeHTy (yrny).

Hanpumep, C nomoLLbo hopMyn ABOMHOro aprymeHTa(yrna) cos 2o 3aMeHseM Ha cos o No
dopmyne cos2a = 2cos®a — 1.

1. Ecnu B TPUroHOMETPUYECKOM BbipaXkeHUM HeOBXOAMMO NOMEHSITb CUHYC Ha KOCUHYC,
TaHreHC Ha KOTaHreHc, To NpuMeHsieM opMyrbl MPUBEAEHUS.

Hanpumep: sin 85° = cos 57, Tak Kak 85° = 90° — 57, CUHYC MeHAEeTCHA Ha KOCUHYC.

tg295°% = — ctglh®, Tak KaK 2957 = 270°% + 257, TaHreHC MeHseTCcA Ha KOTaHreHc, yron B
YEeTBEPTOM YETBEPTU, 30EChb TAHTEHC OTpULATENBHbIN.



1. Ecnu TpuroHoMeTpu4yeckue BbipaXeHUsi cogepxat 60mbLIoe KoNM4ecTBo
TPUrOHOMETPUYECKMX (PYHKLIMIA, TO HEOBXOAUMO NPUBECTU K MUHUMATTbHOMY
KONMYeCTBY BUAOB OYHKUMIA. [N 3TOro ncnonb3yem hopMyrbl NPUBEAEHMS!, OCHOBHOE
TPUroHOMEeTpUYEcKoe TOXAECTBO UNu Apyrue dopMyrbl.

Hanpuwmep:
BblUMCIINTDb gin 105%cos 157 + sin 15°%s8in 165% + tg225°.
3ameTunMm, 470 sin 105° = — cos 15°, sin 165° = sin 157, tg225° = ctg45° = 1.

Torga gaHHoe BblpaXeHue npumeT

BUA;

—cos15%¢cos 15° +5in 15°sin 15°+ 1 = —cos®15° + sin® 15°+ 1
= —(cos?15° — sin® 15°) + 1

B CKOOKax chopmMyna KoCcvHyca ABOMHOrO yrna, T.e. cos(2 - 15%) = cos 30°, 3HauuT

—CDSEEI“—I-I——E +1= I—E
2 2

1. Ecnu B TPUroHOMETPUYECKOM BbIPaXXeHMMN HY>XHO MOHU3UTL CTENEHb BXOASALLMX B HETO
KOMMOHEHTOB, NPUMeHsieM DOPMYy NOHUKEHWUSI CTENEHU UMK POPMYITY NOSIOBUHHOIO
aprymeHTa. TofbKo MOMHUTE: CTEMEHb MOHMXKAETCH, apryMeHT yaBanBaeTcs.

o 1-—cosa a cosoat 1
. R , 25 .
sin = —— Ccos =— ig

2 2 2 2 2 cosatl

a 1-—cosa, 1+ cosa

te? o
C -
gz 1—cosa

[aHHas rpynna copmyn no3BossieT nepenTu oT Ntoboro TPUroHOMETPUHECKOTO BbIPAXKEHUS K
pauuoHansHoMy.

Hanpumep: ynpocTtuTe BblpaxeHue Lo 1 .
Ccos” E - E COSCl

anMeHFIeM q)opmyny NOHWMXEHUA CTEeNneHn Ana KOCMHyCca 1 norny4vyaem:

cosa+1 1 cosae+ 1 —cosa 1.
— ——cosa = = —

2 2 2

YUTtobbl onpegennTb paunoHaribHOCTb 3Ha4Ye€HUA TPUTOHOMETPUYECKOTO BblipaXeHns, Mbl
AOOJKHbI 3HaTb, YTO U3 BCEX YIT0OB, coAepXallux paunoHanbHOE Y1ucno, Nuilb yrnbl BUOa mk

- TT - T o
; X , rae k uenoe 4Yncrno, MMeroT paunoHalribHbI KOCUHYC.
g + mk E + ik A H pau y

Hanpuwep, 77 yucno paumoHanbHoe, Tak
COsS—

KakK 7 61I+1I 5 +TIZ m 1.
cos— —cos( —+ =)= cos(2n+ =)= cos—=—
3 ( 3 3:] ( 3j 3 2



Yrnbl Buga wk; ™ + nk; m + ok roe k uenoe 4ncno, MMeT paumoHanbHbIA CUHYC.
6 2

Yrnel Bupga wk; ™ + ke roe k uenoe 4ncno, MMerT paunoHanbHbIA TaHrEHC.
4

PewwuTtb 3agaHus:

Mpumep 1.Bbluncnure: 24 .
sin? 39° 4 sin? 129°

Mpumep 2. Hanante sin o — 2 cosa , ecnNu tgo = 3.

3sina —cosao
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